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Jihlava a Kraj Vysočina hostily jedenáctý ročník setkání předních archeologů, geologů,
speleologů a historiků zaměřených na hornictví a hutnictví nejenom z České republiky, ale
i Slovenska, Polska, Francie, Srbska a dalších evropských zemí. Konference Stříbrná
Jihlava 2025 se konala už po jedenácté. Tato prestižní mezinárodní akce získala záštitu
hejtmana Kraje Vysočina Martina Kukly, který osobně přivítal účastníky: „Jihlava a
hornictví patří k sobě od nepaměti. Máme zde havířský průvod, podzemí a místní části
nesou názvy např. Na Dolech, což souvisí právě s hornictvím. A na to jsme tady právem
hrdí!“ Zároveň popřál všem příjemné tři dny strávené na Vysočině a i na hradě Roštejn,
který kraj nedávno zrekonstruoval a patří mezi nejnavštěvovanější památky regionu.

Program konference k historii starého hornictví a hutnictví od pravěku do novověku byl letos
rozdělen do osmi bloků, které se věnovaly stěžejním tématům: Železo mezi raným středověkem a
novověkem, Stříbro a drahé kovy ve středověku: hlavní slovo má archeometrie, Cín a Krušné hory,
Hornické areály v krajině: prospekce a výzkum, Důlní podzemí: průzkum, zaměření, zabezpečení,
zpřístupnění, Střípky produkce surovin v běhu tisíciletí, Produkce kovů, jejich vážení a mincovnictví:
opět archeometrie a Historie hornictví v archivech i v umění. V průběhu prvních dvou konferenčních
dnů zaznělo celkem 26 příspěvků. Další neméně zajímavá témata byla prezentována formou posterů
ve veřejných prostorách sídla Kraje Vysočina. Zde je vystaven i nový model hornické osady Stříbrná
huť ze září 2025, která má vyrůst v blízkosti šachty sv. Jiří u vrchu Rudný jako připomínka zašlé slávy
jihlavského dolování. Příspěvky přednášejících budou otištěny ve sborníku, s jehož vydáním je rovněž
počítáno. „Stříbrná Jihlava je klíčovou platformou pro propojení archeologie, historie a moderních
vědních disciplín, jako je například archeometrie. Region Vysočiny má bohatou těžební minulost a
tato konference nám pomáhá ji nejen zkoumat, ale také chránit a prezentovat veřejnosti,“ uvedli
zástupci organizátorů.

První konferenční den byla pokřtěna nová kniha Havířské pohádky z Vysočiny od Pavla Bezděčky z
Muzea Vysočiny Jihlava.

Hlavním cílem konference konané v tříletých intervalech již od roku 1995 je sblížit odborníky i
amatéry zabývající se těžbou a zpracováním kovů v minulosti, s důrazem na využití moderních
analytických metod, díky osobním setkáním i neformální atmosféře, která panuje během doplňkových
aktivit a rozšířit mezinárodní spolupráci na vysoké úrovni, protože od roku 2004 má konference
mezinárodní charakter. Konferenci pořádá široké konsorcium institucí v čele s Muzeem Vysočiny
Jihlava, Archaiou Brno a Masarykovou univerzitou. Konference je také podpořena programem
Ministerstva kultury NAKI III.
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